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S T A A T S B L A D  VAN H E T  K O N I N K R I J K  D E R  N E D E R L A N D E N

'T/TO W E T  van 20 juni 1963, houdende voorziening 
hij de Kroon tegen administratieve beschikkingen 
( Wet beroep administratieve beschikkingen).

WU JULIANA, BIJ DE GRATIE GODS, KONINGIN DER NEDER­
LANDEN, P r in se s  van O r a n je-N assau , e n z ., e n z ., e n z .

Allen, die deze zullen zien of horen lezen, saluut! doen te 
weten:

Alzo Wij in overweging genomen hebben, dat het wenselijk 
is binnen bepaalde grenzen een voorziening tegen admini­
stratieve beschikkingen bij Ons open te stellen;

Zo is het, dat Wij, de Raad van State gehoord, en met gemeen 
overleg der Staten-Generaal, hebben goedgevonden en verstaan, 
gelijk Wij goedvinden en verstaan bij deze:

Artikel I
Artikel 1. 1. Onder administratief orgaan verstaat deze 

wet iedere persoon en ieder college, met enig openbaar gezag 
binnen Nederland bekleed, uitgezonderd:
. a. de wetgevende macht;

b. de Kamers der Staten-Generaal;
c. de Algemene Rekenkamer;
d. de stembureaux, hoofdstembureaux en centrale stem- 

bureaux;
e. de rechterlijke macht;
ƒ. overige personen of colleges, geheel of ten dele met 

rechtspraak belast en te dien aanzien van het openbaar bestuur 
'onafhankelijk voor zoveel het deze rechtspraak betreft;

g. de Octrooiraad;
h. organen, op wier handelingen de rechterlijke macht toe­

ziet en wel voor zover het deze handelingen betreft.
2. Onder de organen, in het vorige lid onder b tot en met h 

bedoeld, zijn begrepen de voorzitters, de leden, de commissies 
uit hun midden, de griffiers en de secretarissen.

Artikel 2. 1. Onder beschikking verstaat deze wet de een­
zijdige naar buiten gerichte schriftelijke wilsverklaring van een 
administratief orgaan van de centrale overheid, gegeven krach­
tens een in enig staats- of administratiefrechtelijk voorschrift 
vervatte bevoegdheid of verplichting en gericht op de vaststel­
ling, de wijziging of de opheffing van een bestaande rechts­
verhouding of het scheppen van een nieuwe rechtsverhouding 
dan wel inhoudende de weigering tot zodanig vaststellen, wijzi­
gen, opheffen of scheppen.

2. Een besluit van algemene strekking is geen beschikking 
tn de zin van deze wet.

Artikel 3. Met een beschikking, inhoudende een weigering, 
wordt een weigering om een beschikking te geven gelijk gesteld. 
Het administratief orgaan wordt geacht het geven van een be­
schikking te hebben geweigerd, wanneer de wettelijk gestelde 
termijn voor het nemen van een beschikking is verstreken, 
zonder dat een beschikking is gegeven of — bij het ontbreken 
van zulk een termijn — wanneer niet binnen redelijke tijd een 
beschikking is gegeven.

Artikel 4. 1. De natuurlijke persoon of rechtspersoon, die 
door een beschikking rechtstreeks in zijn belang is getroffen, 
kan daartegen bij Ons voorziening vragen ter zake dat:

o. de beschikking met een algemeen verbindend voorschrift
strijdt;

b. het administratieve orgaan bij het geven van de beschik­
king van zijn bevoegdheid kennelijk tot een ander doel gebruik 
heeft gemaakt dan tot de doeleinden, waartoe die bevoegdheid 
gegeven is;

c. het administratieve orgaan bij afweging van de betrokken 
belangen niet in redelijkheid tot de beschikking heeft kunnen 
komen;

d. het administratieve orgaan anderszins heeft beschikt in 
strijd met enig in het algemeen rechtsbewustzijn levend beginsel 
van behoorlijk bestuur.

2. Ten aanzien van personen of colleges, met enig openbaar 
gezag bekleed, worden de hun als zodanig toevertrouwde be­
langen voor de toepassing van deze wet als hun belangen be­
schouwd.

Artikel 5. Een voorziening als bij het vorige artikel bedoeld 
staat niet open tegen:

a. beschikkingen, waarbij krachtens wettelijk voorschrift 
hetzij de Raad van State, hetzij de Afdeling voor de geschillen 
van bestuur van dat college is gehoord;

b. beschikkingen tot schorsing van besluiten;
c. beschikkingen, houdende weigering een besluit te schor­

sen of te vernietigen;
d. beschikkingen, waartegen krachtens wettelijk voorschrift 

een andere administratiefrechtelijke voorziening openstaat of 
voor de klager opengestaan heeft;

e. beschikkingen, waarover krachtens wettelijk voorschrift 
de rechterlijke macht is gehoord;

f. beschikkingen op grond van artikel 74 van de Wet admi­
nistratieve rechtspraak bedrijfsorganisatie;

g. beschikkingen op grond van het Wetboek van Strafrecht 
of van het Wetboek van Strafvordering of van andere bepa­
lingen van strafrechtelijke aard, voor zover betrekking heb­
bende op een verdachte of een gevonnist persoon;

h. beschikkingen, op grond van een in enig staats- of admi­
nistratiefrechtelijk voorschrift voor het geval van oorlog, oor­
logsgevaar, daaraan verwante of daarmede verband houdende 
buitengewone omstandigheden toegekende bevoegdheid of op­
gelegde verplichting in deze omstandigheden gegeven;

i. beschikkingen, op grond van een in enig staats- of admi­
nistratiefrechtelijk voorschrift voor het geval van watersnood 
of andere rampen of dringend of dreigend gevaar daarvoor 
toegekende bevoegdheid of opgelegde verplichting in deze om­
standigheden gegeven;

j. beschikkingen tot het toekennen of weigeren van finan­
ciële bijdragen van het Rijk aan publiekrechtelijke lichamen;

k. beschikkingen tot het toekennen of weigeren van gelde­
lijke uitkeringen onder de naam tegemoetkoming, subsidie, 
garantie, crediet of hoe dan ook, tenzij zowel de verschuldigd­
heid als de hoogte van het verschuldigde bedrag bij of krach­
tens een algemeen verbindend voorschrift zijn bepaald;

/. beschikkingen tot benoeming, aanstelling of bevordering, 
dan wel het weigeren daarvan, ongeacht van welke aard de 
rechtsverhouding is;

m. beschikkingen, gegeven op grond van een algemeen ver­
bindend voorschrift inzake ’s Rijks belastingen.

Artikel 6. 1. De voorziening wordt gevraagd binnen dertig 
dagen na de dag, waarop de aangevallen beschikking gegeven 
is of geacht wordt geweigerd te zijn.
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2. Een beschikking wordt geacht gegeven te zijn op de dag, 
waarop zij, zo nodig na goedkeuring, is verzonden of uitgereikt.

3. Wordt voorziening gevraagd tegen een beschikking, waar­
tegen krachtens een ander wettelijk voorschrift enige admini- 
stratierechtelijke voorziening heeft opengestaan, dan loopt de 
termijn van de dag, waarop de termijn voor die voorziening 
ongebruikt verstreken is, dan wel van de dag, waarop zodanige 
voorziening is gegeven.

4. Wanneer de voorziening na afloop van de daarvoor ge­
stelde termijn is gevraagd, blijft niet-ontvankelijkverklaring op 
grond daarvan achterwege, indien de klager aantoont, dat hij 
de voorziening heeft gevraagd zo spoedig als dit redelijkerwijs 
verlangd kon worden.

Artikel 7. 1. Het adres, waarbij de voorziening wordt ge­
vraagd, wordt in tweevoud aan Ons gericht, maar ingediend bij 
de voorzitter van de Afdeling voor de geschillen van bestuur 
van de Raad van State, die daarop de datum van ontvangst 
aantekent. Hij geeft een bewijs van ontvangst af.

2. Indien het adres bij Ons of bij een van Onze Ministers 
mocht zijn ingediend, wordt het geacht bij de voorzitter van de 
Afdeling voor de geschillen van bestuur te zijn ingediend op de 
dag, waarop het bij Ons of bij Onze Minister is ingekomen. 
In dat geval wordt het adres, nadat daarop de datum van ont­
vangst is aangetekend, onverwijld doorgezonden aan de voor­
zitter van de Afdeling voor de geschillen van bestuur.

3. Bij het adres, dat met redenen omkleed moet zijn, wordt, 
voor zover het adres niet is gericht tegen een weigering om 
een beschikking te geven, de beschikking of een gewaarmerkt 
afschrift daarvan overgelegd.

4. De voorzitter van de Afdeling voor de geschillen van 
bestuur wijst de klager, die het voorschrift van het derde lid 
van dit artikel niet in acht genomen heeft, op het gepleegde 
verzuim en nodigt hem uit, dit binnen een bepaalde termijn te 
herstellen.

5. De klager, die niet binnen de ingevolge het vorige lid 
bepaalde termijn het door hem gepleegde verzuim heeft her­
steld, kan in zijn verzoek niet-ontvankelijk verklaard worden.

Artikel 8. 1. Het adres, waarbij voorziening wordt ge­
vraagd, wordt niet in behandeling genomen, voordat de klager 
ter secretarie van de Raad van State ten behoeve van de Staat 
een griffierecht van f 25,— heeft gestort. Blijft de storting 
achterwege gedurende dertig dagen, nadat de klager door de 
Secretaris van de Raad van State op dit voorschrift is gewezen, 
dan wordt het verzoek om voorziening door Ons niet-ontvanke­
lijk verklaard.

2. Aan natuurlijke personen verleent de voorzitter van de 
Afdeling voor de geschillen van bestuur vrijstelling van be­
taling, wanneer hij op grond van een daartoe door de burge­
meester van hun woonplaats afgegeven verklaring van oordeel 
is, dat zij niet in staat zijn het griffierecht te betalen, tenzij voor 
de gevraagde voorziening kennelijk geen grond is.

3. Bij gehele of gedeeltelijke gegrondverklaring van een ver­
zoek om voorziening gelasten Wij de teruggaaf van het gestorte 
bedrag. Bij afwijzing van het verzoek om voorziening kunnen 
Wij gehele of gedeeltelijke teruggaaf gelasten.

4. Administratieve organen zijn van het betalen van griffie­
recht vrijgesteld.

Artikel 9. 1. Geldt de gevraagde voorziening een beschik­
king niet door Ons of in beroep gegeven, dan kan de voorzitter 
van de Afdeling voor de geschillen van bestuur het adres doen 
toekomen aan Onze Minister, wie het aangaat, met uitnodiging 
om binnen veertien dagen te verklaren, of herziening der be­
schikking in overweging wordt genomen.

2. Bij algemene maatregel van bestuur kunnen administra­
tieve organen worden aangewezen tot wie, hetzij ten aanzien 
tan hun eigen beschikkingen of van die der onder hen gestelde

organen, hetzij ten aanzien van beide, de in het vorig lid be­
doelde uitnodiging moet worden gericht, indien daartoe termen 
aanwezig zijn.

3. Bij algemene maatregel van bestuur kunnen mede voor­
schriften worden gegeven betreffende de wijze, waarop bij de 
overweging van een herziening te werk wordt gegaan.

Artikel 10. 1. Luidt het antwoord op de uitnodiging, in 
artikel 9 bedoeld, bevestigend, dan houdt de voorzitter van 
de Afdeling voor de geschillen van bestuur de verdere be­
handeling aan tot uiterlijk twee maanden nadat de uitnodiging 
is gedaan.

2. Komt binnen twee maanden een herziene beschikking bij 
hem in, dan stelt de voorzitter van de Afdeling voor de ge­
schillen van bestuur de klager in de gelegenheid om binnen 
dertig dagen te verklaren of hij zijn bezwaren, al dan niet ge­
wijzigd, handhaaft.

3. Trekt de klager het adres in of laat hij de in het vorig 
lid bedoelde termijn van dertig dagen ongebruikt voorbijgaan, 
dan blijft het adres buiten verdere behandeling en wordt het 
krachtens artikel 8 geheven griffierecht teruggegeven.

Artikel 11. Luidt het antwoord op de uitnodiging, in artikel 
9 bedoeld, ontkennend, of blijft dit binnen de termijn van 
veertien dagen achterwege, dan wel is na de in het vorig 
artikel bedoelde termijn van twee maanden geen herziene be­
schikking bij hem ingekomen, dan wint de voorzitter van de 
Afdeling voor de geschillen van bestuur zo nodig nadere ambts­
berichten in overeenkomstig artikel 12.

Artikel 12. 1. De voorzitter van de Afdeling voor de ge­
schillen van bestuur wint over de beschikking, waartegen voor­
ziening wordt gevraagd, de nodige ambtsberichten in.

2. Artikel 35, tweede lid, van de Wet op de Raad van State 
is van overeenkomstige toepassing.

Artikel 13. De Afdeling voor de geschillen van bestuur 
brengt Ons advies uit. De artikelen 33 tot en met 63 van de 
Wet op de Raad van State zijn Van toepassing, met dien ver­
stande dat, indien Wij belanghebbende zijn, Onze Minister, wie 
de zaak aangaat, namens Ons optreedt en alle voor Ons be­
stemde stukken aan deze Minister moeten worden gericht.

Artikel 14. 1. Indien Onze beslissing strekt tot gehele of 
gedeeltelijke vernietiging van een aangevochten beschikking 
voorziet het orgaan, hetwelk de beschikking had genomen, op­
nieuw in de zaak met inachtneming van Onze beslissing. Des­
geraden kunnen Wij in de zaak voorzien.

2. Wij kunnen in Onze in het eerste lid bedoelde beslissing 
bepalen, dat de gevolgen der vernietigde beschikking geheel 
of gedeeltelijk in stand blijven.

3. Wij kunnen, zo daartoe termen zijn, in Onze beslissing 
tevens bepalen dat een vergoeding zal worden toegekend, on­
verminderd het recht van de klager om op grond van andere 
wettelijke bepalingen schadevergoeding te vragen.

4. Indien Onze beslissing inhoudt vernietiging op grond van 
het bepaalde in artikel 4, eerste lid, onder cl wordt daarin aan­
gewezen, welk in het algemeen rechtsbewustzijn levend beginsel 
van behoorlijk bestuur geschonden is geoordeeld.

Artikel 15. 1. Hangende het onderzoek kan een beschik­
king, waartegen bij Ons krachtens deze wet voorziening is ge­
vraagd, ten verzoeke van de klager geheel of gedeeltelijk wor­
den geschorst op grond, dat de tenuitvoerlegging van de be­
schikking voor de klager een onevenredig nadeel met zich zou 
brengen in verhouding tot het door een onmiddellijke tenuit­
voerlegging van de beschikking te dienen belang.
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2. Het bepaalde in het vorige lid blijft buiten toepassing ten 
aanzien van bij algemene maatregel van bestuur aangegeven 
beschikkingen.

3. Het verzoek wordt gericht tot de voorzitter van de 
Afdeling voor de geschillen van bestuur.

4. Het bepaalde in het derde, vierde en vijfde lid van arti­
kel 7 is van overeenkomstige toepassing.

Artikel 16. 1. De voorzitter van de Afdeling voor de ge­
schillen van bestuur of een door dezen aan te wijzen lid van de 
Afdeling beschikt met spoed op het verzoek, na verhoor, al­
thans behoorlijke oproeping van de klager en het betrokken 
administratieve orgaan of van hun gemachtigden. Indien Wij 
belanghebbende zijn, wordt de oproeping gericht tot Onze 
Minister, wie de zaak aangaat.

2. Het verhoor geschiedt in het openbaar. Artikel 49 van 
de Wet op de Raad van State is van overeenkomstige toepas­
sing.

3. Een door de voorzitter van de Afdeling voor de geschil­
len van bestuur aan te wijzen ambtenaar van Staat maakt 
proces-verbaal van de behandeling van de zaak.

4. Onze Minister, op wiens voordracht Wij beslissen op 
het tegen de beschikking ingestelde verzoek om voorziening, 
ontvangt bericht omtrent het tijdstip van behandeling van het 
verzoek om schorsing. Een door hem aangewezen ambtenaar 
kan daarbij aanwezig zijn, ook wanneer de behandeling inge­
volge het bepaalde in het tweede lid niet in het openbaar plaats­
vindt.

Artikel 17. Schorsing stuit onmiddellijk de werking der ge­
schorste beschikking, met dien verstande, dat daarbij ten aan­
zien van de gevolgen een voorlopige voorziening kan worden 
getroffen.

Artikel 18. 1. De schorsing kan te allen tijde door Ons 
worden opgeheven, na advies van de voorzitter van de Afdeling 
voor de geschillen van bestuur die tevoren partijen hoort, 
althans behoorlijk oproept.

2. De leden 2—4 van artikel 16 zijn van overeenkomstige 
toepassing.

Artikel 19. De schorsing van een beschikking vervalt in 
ieder geval, zodra door Ons over de gevraagde voorziening is 
beslist.

Artikel 20. De schorsing van een beschikking, ten aanzien 
waarvan bij wettelijk voorschrift openbare bekendmaking is 
voorgeschreven, zomede de opheffing dier schorsing, worden 
door de voorzitter van de Afdeling voor de geschillen van 
bestuur op gelijke wijze bekend gemaakt.

Artikel 21. Deze wet is niet van toepassing op beschikkin­
gen, gegeven krachtens een wet of enige andere niet op een wet 
berustende algemeen verbindende regeling, indien en voor zover

die wet of die regeling is opgenomen in de bijlage, die bij deze 
wet behoort, noch op beschikkingen krachtens uitvoeringsvoor- 
schriften van een dergelijke wet of regeling.

Artikel 22. 1. Deze wet kan worden aangehaald als „Wet 
beroep administratieve beschikkingen”.

2. De bepalingen van deze wet zijn niet van toepassing op 
beschikkingen, verzonden of uitgereikt vóór de dag harer 
inwerkingtreding.

Overgangsbepaling. 1. Wij geven bij, in het Staatsblad te 
publiceren, besluit een opsomming van de wetten waarvan het 
ontwerp is aangenomen door de Tweede Kamer der Staten- 
Generaal vóór de dag, waarop de ontwerp-Wet beroep admini­
stratieve beschikkingen door deze Kamer is aangenomen, en 
die in werking treden na die dag.

2. Tenzij bij de wet anders wordt bepaald, is de Wet beroep 
administratieve beschikkingen gedurende twee jaren na de dag 
van inwerkingtreding daarvan niet van toepassing op beschik­
kingen, gegeven krachtens een wet, genoemd in de opsomming 
bedoeld in het eerste lid, of krachtens uitvoeringsvoorschriften 
daarvan.

Artikel II
In de Wet op de Raad van State wordt de volgende wijziging 

gebracht:
Artikel 1. Het woord „zestien” wordt vervangen door: 

twintig
Artikel III

De artikelen I en II treden in werking op een door Ons te 
bepalen tijdstip, hetwelk voor elk der artikelen verschillend 
kan zijn.

Lasten en bevelen, dat deze in het Staatsblad zal worden 
geplaatst, en dat alle Ministeriële Departementen, Autoriteiten, 
Colleges en Ambtenaren, wie zulks aangaat, aan de nauw­
keurige uitvoering de hand zullen houden.

Gegeven ten Paleize Soestdijk, 20 juni 1963.
JULIANA.

De Minister van Justitie,
A. C. W. BEERMAN.

De Minister van Binnenlandse Zaken,
E. H. TOXOPEUS.

Uitgegeven de zevenentwintigste juni 1963.
De Minister van Justitie, 
A. C. W. BEERMAN.

Zie voor de behandeling in de Staten-Generaal:
Bijl. Hand. II 58/59, 5363;
Bijl. Hand. II 60/61, 5363;
Bijl. Hand. II 61/62, 5363;
Bijl. Hand. II 62/63, 5363; Hand. II 62/63, bladz. 2327—2341;
Bijl. Hand. I 62/63, 5363; Hand. I 1963, bladz. 60—72.
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Bijlage
bedoeld in artikel 21 van de Wet beroep administratieve 

beschikkingen

Departement van Buitenlandse Zaken
1. Reglement van de Buitenlandse Dienst 1951.
2. Garantiewet Burgerlijk Overheidspersoneel Indonesië van 

11 mei 1950 (Stb. K 178).
3. Wet houdende een onderstandsregeling ingevolge artikel 

2 van de Garantiewet Burgerlijk Overheidspersoneel Indonesië 
van 21 december 1951 (Stb. 1951, 592).

4. Garantiewet Militairen KNIL van 22 juni 1951 (Stb. 
1952, 239).

5. Wet houdende een minimumwachtgeldregeling ingevolge 
artikel 3 van de Garantiewet Militairen KNIL van 23 april 
1952 (Stb. 219).

6. Wet Pensioenvoorzieningen KNIL (Stb. 1952, 318).
7. Toeslagwet-1954 Indonesische uitkeringen (Stb. 1955, 

401).
8. Toeslagwet Indonesische Pensioenen (Stb. 1957, 319).
9. Beperkingswet Nederlandse toeslagen op Indonesische 

Pensioenen (Stb. 1957, 318).
10. Wet tot goedkeuring van de overeenkomst tussen Ne­

derland en de Republiek Indonesië, inzake overdracht door 
Indonesië aan Nederland van vorderingen op Nederlanders, 
welke is opgenomen in het Tractatenblad 1956/27 van 18 
januari 1956 (Stb. 40).

11. Uitvoering van artikel 16 van het in het Tractatenblad 
1951/134 opgenomen vredesverdrag met lapan, voor wat be­
treft de uitkeringen aan ex-krijgsgevangenen.

12. Uitvoering van de in het Tractatenblad 1956/28 op­
genomen Yoshida/Stikker-overeenkomst, voor wat betreft de 
uitkeringen aan gewezen burger-geïnterneerden.

13. De verdeling tussen belanghebbenden van het Neder­
landse aandeel in de opbrengst van de Birma-spoorweg.

14. Ordonnanties tot vaststelling van de regelingen met be­
trekking tot voorlopige en definitieve uitkeringen ter rehabili­
tatie van bepaalde groepen van oorlogsslachtoffers, als opge­
nomen in de Indische Staatsbladen 1947, Nr. 164 en 1949, 
Nr. 55, zoals deze regelingen later zijn aangevuld en gewijzigd 
alsmede de regelen neergelegd in de richtlijnen nrs. 1 t/m  7 
ex artikel 17 van Regeling C behorende bij de ordonnantie op­
genomen in het Indische Staatsblad 1949, Nr. 55.

15. Regelen neergelegd in de regeringsnota inzake het Rap­
port van de Commissie Achterstallige Betalingen, gericht aan 
de Heer Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal, 
nr. 1, Zitting 1952— 1953 (3107) en de daarop gevolgde stuk­
ken en handelingen alsmede de regelen neergelegd in de door 
de Ministers van Buitenlandse Zaken en van Financiën, op 
advies van de Commissie van Bijstand voor de rehabilitatie 
van Indische oorlogsslachtoffers, vastgestelde of alsnog vast te 
stellen richtlijnen.

Departement van Justitie

Tribunaalbesluit.

Departement van Binnenlandse Zaken

Bioscoopwet, artikelen 1, lid 2, sub 2°, 15 en 16.

Departement van Onderw ijs, Kunsten en Wetenschappen

1. Onderwijswetten.
2. Wet bescherming leerlingen tegen besmettingsgevaar, ar­

tikel 92.
3. Radiobesluit.

Departement van Financiën
1. Wet op de Materiële Oorlogsschaden.
2. Wet overheidsaansprakelijkheid bezettingshandelingen.
3. Wet Financiering Wederopbouw Publiekrechtelijke Li­

chamen.
4. Wet op de Watersnoodschade 1953.
5. Wet Financiering Stormvloedschade Publiekrechtelijke 

Lichamen.
6. Koninklijke besluiten betreffende de na-inlevering van 

bankbiljetten, Stb. F 121, G 62 en G 141.
7. Koninklijke besluiten ter bescherming van de deviezen­

positie, Stb. E 90, E 92 en F 282.
8. Wet herstel vermogensovergang Rijksmarkengebied, Stb. 

H 251.
9. Besluit van de Secretaris-Generaal van het Departement 

van Financiën van 14 oktober 1940 (Verord. blad 1940, nr. 
199) betreffende onderlinge molestmaatschappijen.

10. Effectenvernieuwingsbesluit 1941.
11. Zuiveringsbeschikking munten, Stb. F 183 j° F 297.
12. Grondwet, artikel 185.

Departement van Defensie
1. Dienstplichtwet (Stb. 1922, 43).
2. Wet immunisatie militairen (Stb. 432).
3. Luchtvaartwet, artikel 76, eerste lid, onder d, j° Besluit 

Luchtfotografie (Stb. 1959, 329).

Departement van Volkshuisvesting en Bouwnijverheid
1. Wederopbouwwet.
2. Wet op de Materiële Oorlogsschaden.
3. Huurwet.

Departement van Verkeer en Waterstaat
Directoraat-Generaal van het Verkeer
1. Wet Autovervoer Personen.
2. Wet Autovervoer Goederen, met uitzondering van ar­

tikel 56.
3. Wet Goederenvervoer Binnenscheepvaart.
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Directie van de Waterstaat
4. Deltawet.
5. Wegenverkeerswet.

Directoraat-Generaal van Scheepvaart
6. Zeebrievenwet.

Rijksluchtvaartdienst
7. Luchtvaartwet, artikelen 7 en 76, lid 1, sub b.

Departement van Economische Zaken

1. Wet tot handhaving van een tijdelijke voorziening betref­
fende afbetalingsovereenkomsten, van 25 januari 1961 (Stb. 5), 
verlengd bij de wet van 5 december 1962 (Stb. 516).

2. Vestigingswet Bedrijven 1954.
3. Vestigingswet Kleinbedrijf 1937.
4. Besluit betreffende het uitoefenen van het bedrijf van 

tussenpersoon in onroerende goederen, van dat van veiling­
houder enz., van 16 februari 1944 (Stcrt. 44).

5. Wet op de Kamers van Koophandel en Fabrieken 1950.
6. IJkwet.
7. Mijnreglement 1939.

Departement van Landbouw en Visserij
1. Wet bestrijding tuberculose onder het rundvee.
2. Mollen-, Egels- en Kikvorschenwet.

Departement van Sociale Zaken en Volksgezondheid
Arbeid
1. Arbeidswet, artikel 9bis.

Arbeidsverhoudingen
2. Buitengewoon besluit arbeidsverhoudingen 1945, ar­

tikel 17, lid 3.

A rbeidsvoorziening
3. Wetsbesluit E 51 (K.B. van 17 juli 1944, betreffende 

arbeidsbemiddeling, herscholing en omscholing).
4. Buitengewoon Besluit Arbeidsverhoudingen 1945 (ar­

tikelen 6 en 7)
5. Wet tot regeling van het verrichten van arbeid door 

vreemdelingen 1934.

Sociale Verzekering
6. Sociale Verzekeringswetten.

Departement van Maatschappelijk Werk
Algemene Oorlogsongevallenregeling.
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